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Nyilt levél 
Nagyságos Dr Paál Árpád vár- 

egyei főjegyző Urnak, mint a 
udvarhelyi Székely Társaság 

titkárának. 

vas kelyudvarhely, 1909. október 23. 

Kedves Barátom! 

Székely véreim között folyta- 
tott tiz évi munkásságom véget 
ért. ,Közszolgálati érdekből" 
más müködési tér lett részemre 
kijelölve, következőleg sietek azt 
a megtisztelő megbizást, me- 
lyet nem kerestem, de melyet 
polgártársaim bizalmából visel- 
tem, hálám kifejezése mellett 
megbizóimnak visszaadni, tisz- 
telettel kérvén Téged, légy ke- 
gyes az elnöki állásról való le- 
mondásomat a Székely-Társa- 
ság közgyülésének bejelenteni. 

Végtelen nagy sajnálattal szá- 
molok be azon érzelmekről, 
melyek elnöki állásom elfogla- 
lása idejében éltek bennem és 

kellemetlenné teszik. 

ismertem fajom 
kedvezőtlen helyzetét, társadal- 
munk ezer baját; erős akarat- 
tal és hazafias lelkesedéssel 
fogtam a munkához, Tehettem 
mert Benned nemesak jóburá- 
tot, hüséges munkatársat talál- 
tam, hanem megtaláltam azt a 

tudó igaz székelyt is, kinek tö- 
rekvése azonos volt azon irány- 
zattal, melynek szolgálatába ál- 
lottam és mely hivatva volt a 
társadalmi ellentéteket kiegyen- 
liteni közös erővel megterem- 
teni, azt, hogy a hiányok ugy 
anyagi, mint szellemi téren a 

Társaság tagjai között lehetőleg 
pótoltassanak, hogy a magyar 
a magyart testvérének s ne el- 
lenségének tekintse, hogy irányt 

adjunk, melyben haladva, bol- 
dogulásunkat minden téren meg- 
alapozhassuk. 

Azonban ma, midőn megbi- 

zásomat leteszem, fájdalmas ér- 
zéssel kell kimondani, hogy igen 
keveset tettünk a most jelzett 
cél megörökitésére, sőt a mit 

hazafias lelkesedéssel tehettünk, 
még azt sem követte az az 

eredmény, melyre számitottunk 
és a melyet egy egészséges 
közéletet élő társadalomban, a 

jó szándékkal vezetett becsü- 
letes munkásságnak föltétlenül 
el kellett volna érnie. Bizo- 
nyitok. 

Hazafias lelked sugallatától 
hevitve, nagy körültekintéssel, 
féltő gonddal, erős tudással 
megkészitetted a „Szellemi mü- 
velődésünk jövője" cimü tanul- 
mányodat. Társaságunk letár- 

melyek a lemondás pillanatát, 

Midőn nolgártársaim.. bizalma. 
felém irányult, 

mélyen érezni és gondolkozni 

gyalta. Kitörő örömmel és lel- 
kesültséggel magáévá tette, azon- 
ban a kivitelnél a Társaság előtt 
ott állott a tilalomfa: a tapasz- 
talt közöny és a hivatottak 
nemtörődömsége. ! 

Előkésztiettük, fényes anyagi 
és erkölcsi eredménynyel meg 
is csináltuk a Székelyek nagy- 
gyülését Székelyudvarhelyen. A 
hir szárnyára vette ezt a sze- 
gény elhagyotott s a kultura 
igen sok eszközéből mestersé- 
gesen kizárt székely népet. Ki- 
állitásunkkal megmutattuk, hogy 
a létföltétel minden eszközét 
bírjuk. Van tudásunk, ván iz- 
lésünk, van anyagunk, van erős 
karunk és akaratunk. De a mi 

fölött nem rendelkezünk: egy erős 
ipari és kereskedelmi szervezet, 
céltudatos irányitással, kellő 
anyagi eszközökkel, annak meg- 
alkotását, kiállitásunk után mél- 
tán várhattuk. Ebben is csa- 
lódtunk. Az iparnak nagy fá- 
radtsággal összehordott reme- 
kei másfelezer embert félnapig 

öl iyörködtetet, mint valami 
tögtüz s azután eltünt nyom- 

talanul, mint egy szép álom ! 
Már két izben vittem a Tár- 

saság választmánya elé azt a 
gondolatot, hogy minden évben 
rendezzünk be Székelyudvar- 
helyen egy karácsonyi bazárt, 
mely kizárólag hazai iparter- 
mékkel legyen ellátva s ez al- 
tal azt a sok-sok száz koronát 
ne engedjük át ellenségeink 
gazdagitására, megerősitésére. 

Ezt a tervet is lelkesedéssel 
fogadta Társaságunk minden 
tagja, de a régi miab melt a 

akadt, a ki lkerüje 

A mult évi székely nagygyü- 
lestől azt a megbizást kaptuk, 
hogy egy nagy nemzeti pénz- 
alap összehozására készitsünk 
tervezetet. Egyik lelkes szé- 
kelyünk, Gálffy Ignác, az esz- 
közöket e célra meg is jelölte, 
melynek alapján a tervezetet 

ki is dolgoztuk. Igaz, hogy 
nagy és kitartó munkát köve- 
telt ennek végrehajtása, ámde 
ez a munka oly gyümölcsöket 
termett volna, mely egy nem- 

zedéket képes talpra állitani s 
végleges meghátrálásra kény- 
szeritettük volna a nemzetisé- 
gek támadó föllépéset. 

Ezt a hatalmas tervet a ké- 
sői kor fiainak hagyjuk örök- 
ségül, remélve, hogy talán ak- 
kor majd tettekben, önzetlen, 

becsületes munkásságban fog 
megnyilvánulni a hazafiság s 
nem szemforgatásban, kápráz- 
tató frázisokbau s a minden- 
napiasság silány eszközeiben. 
A midőn a m. kir. kormány 

a választói jog kiterjesztését 

tervbe vette és többek között e 
jogositványt az olvasni és irni 
tudáshoz kötötte: Társaságunk 
kiindulván azon gondolatból, 
hogy minő büszkeség lenne 
Udvarhelymegyére nézve, ha 
nem akadna oly székely, ki 
olvasni és irni nem tud; a tár- 
sadalomból összekoldult fillérei- 
ből egy 400 koronás pálvadijat 
tüzött ki azon hazafias tanitók 

jutalmazására, kik az analfa- 
beták oktatása körül a legszebb 
eredményt érik el. Még ez az 
intézkedésünk is csak feélig si- 
került. Három tanitó tétetett 
nyilvános vizsgálatot, kik közül 
a vármegyei közigazgatási bi- 
zottság javaslatára egyiket 200, 
más kettőt 100-100 korona 
jutalomban részesiti Társasá- 
gunk. Jól tudom, hogy az ok- 
tatás sok helyen folyt. azt is 
tudom, hogy eredménnyel vég- 
ződött, azonban nem volt, aki 
a tanfolyam vezetőit felvilágo- 
sitsa arról, hogy a jutalmazás 
nyilvános vizsgálatot kiván s 
ig sok hazafias törekvés még 
namet sem nyert. 

Senkit sem vádolok, de mint 
jellemző tünetet emlitem meg. 
hogy akkor, midőn Társaságunk 
az analfabéták oktatására pálya- 
dijat tüzött ki, az illetékes tan- 
hatóság nem tartotta szüksé- 

gesnek még azt sem, hogy Tar- 
saságunk vez tőséget a vizsgá- 
latokról értesitse és igy kizárta 
a megjelenését. 

Ezekben csekély müködésünk- 
ről a nyilvánosság előtt beszá- 
molván, nem is emlitem meg 
azt a sok irányu administrátiós 
ügyet, melyet készséggel és 
örömmel végeztünk; hanem kér- 
lek, légy kegyes hálámat a köz 
gyülés előtt a meg nem érde- 

melt kitüntető bizalomért tol- 
mácsolni azon ohajtásom mel- 
lett, vajha megtörhetnétek a ri- 
deg közönyt, az irigységet, a 
széthuzási, nemzetünk ezen 
ezeréves átkát s a Te ideális 
nagy lelked, mély tudásod és 
izzó hazaszereteted fénvével 
révbe vezethetnéd a Szekely 
Társaságnak sok eredménnyel 
terhelt hajóját. 

Szeretettel és hazafias öröm- 
mel figyeli munkásságtokat a 
Te igaz hived 

Mátéffy Domokos 
p. ü. titkár. 

Mi jobb? 

Magyar, ha békén töröd sorsodat, 
Igy szól az ellenség örülve: 
„dól türi sorsát, hát csak türje !* 
És neked mit sem ad. 

De ha szivedből panasz-szó fakad, 
Haragosan igy szól az osztrák : 
»Izgága nép, hadd tiürje sorsát. — 
ÉEs mindent megtagad. 

M. N." 

Nix dájecs! 
Irta : Pallos Árpid dr. 

Bécsben összeült az egész ma- 
gyar kabinet, hogy Ő felsége elnök- 
lete alatt a válságról tanácskozzék s 
hogy végre dülőre vigye az ország 
anyagi és erkölcsi tönkjét maga 
után vonó hosszas válságot. Ta- 
nácskoztak, összesen vagy harminc 
percet s ez idő alatt rájöttek, hogy 
a válságot még mindig nem idő- 
szerü megoldani, hogy hát Pató Pál 
örökéletü mondása szerint: fHejh, 
ráérünk arra még! 

Valamikor a régi jó időkben, ha 
valamit a tősgyökeres magyar em- 
ber meg akart tagadni, arra azt 
mondotta, hogy nix dájcs ! Manap- 
ság ugylátszik megfordult a jelszó 
8 azok mutatnak fügét a magyar 
követelésnek ezzel a kifejezéssel, 
akik régente ahhoz voltak hozzá- 
szokva, hogy ők kapjanak ilyen vá- 
laszokat. 

Nix dájcs a magyar követelések- 
nek, nix dájcs a magyar reform- 
eszméknek, nix dájcs a magyar ér- 
dekeke: előmozditó jogos kivánal- 
maknak. 
8 miért van mindez ?i Minek kő- 

szönhetjük mi azt, hogy a korona- 
tanács harminc percnyi ugyszólva 
kutyatuttában letárgyalt fontos ta- 
nácskozását ezzel az egyetlen sokat 
mondó jelszóval fejezik be, hogy 
nix dájcs, hogy t. i. semmit sem 
lehet teljesiteni mindabból, amit a 
magyar kormány kér, semmit sem 
lehet elfogadni mindabból, a mit a 
magyar felelős kabinet előterjesztett ? 
Honnan a bátorság, a merészség 
szembe szálani, egy független, alkot- 
mányos nemzet jogos akaratával ? 
Miért merik kockáztatni azt, a mit 
jog és törvény már amugy is biz- 
tosit neki ? 
A király a döntést fenntartotta 

továbbra is magának. Tehát sem a 
kormány előterjesztéseit el nem fo- 
gadta, sem pedig kivánságukat : vég- 
leges elbocsájtatásukat illetőleg nem 

teljesitette. Még Oroszországban is 

annyira respektálják a személyes 
szabadságot, hogy ha valaki vala- 
mire válialkozni nem akar, ha va- 
laki nem érzi hivatottnak magát 
arra, hogy valamely állást betölt- 
sön, valamit végezhessen mondjuk, 

még ott sem kényszeritik az illetőt, 
hogy azon a helyen megmaradjon s 

az általa képtelennek vélt dolgot 
véghez vigye. Csak nálunk, Európa 
közepén, az alkotmány védbástyája 
mögött elbujva, képzelhető, hogy 
egy egész kabinet időtlen-időkig, 
miképen Mahomed koporsója, ég és 

föld között lebegjen; sem el nem 
bocsátják, sem tényleg ki nem ne- 
vezik, egészen addig, amig ők, a 
parlamentárizmussal egyetemben ne- 
vetségessé lesznek s meg nem ölik 
az emberek alkotmányosságban való 
hitét.



az ország politikáját 

2 aldal. 

Nincs döntés és nem is lesz. 
Nem lesz pedig azért, mert fennt 
már kitapasztalták a magyar érdek- 
telenséget, a magyar közönyt, nem- 
bánomságot, melyet minden ilyen 
fontos politikai események iránt ér- 
zett a nemzet nagy. és számottevő 
többsége. Az az egynehány képvi- 
selő, akik csendben, avagy lármásan 

ugyszólván 
csinálják, az a pár nagyhangu, de 

kis hatalmu politikai harcos csak 
üres lármát, szinpadi mennydörgést 
tud produkálni, ha a nemzet nagy- 
számu embertömege nem segiti ak- 
ciójában. Amig Ausztriában látni 

togják, hogy mindig egyes emberek 
megalkuvásán, avagy meg nem al- 

kuvásán mulik Magyarországon a 
legfontosabb politikai kérdések el- 
döntése, addig mi ne is számitsunk 
arra, hogy ott fenn a nemzet aka- 

rata, képviselje bár koronatanácson 
az egész kabinet többsége is azt, 
érvényesüljön. 

A nemzetnek magának kell sikra 
szállania igazáért. Népgyüléseken, 
meetingeken kell tiltakoznia a lehe- 

tetlen helyzet beállásán. Ki kell 
mondania a nemzeti ellenállást mind- 
addig, mig meg nem adják mind- 

azt, mit évtizedek óta hiába köve- 
tel. Egy szál katonát, egyetlen fil- 
lér adót nem ad, mig nem teljesi- 

tik mindazt, mely jövendő boldogu- 

lása, megélhetése és főleg prospe- 
rálása megkövetel. 

Ne üres jelszókkal igyekezzük a 

nép még értelmes rétegeit is elbu- 
titani, hanem világositsuk fel a pol- 
gárokat, hogy csak akkor tudunk 

eredményeket elérni, ha azt nyers 
erővel kierőszakoljuk a bécsi kama- 
rillától, mert elnézést, méltányossá- 
got tőlük hiába várunk. 

Ha majd mi állunk a sarkunkra, 

mi vesszük elő régi jelvényeinket, 
elsősorban a tulipánt a társadalmi 

vámsorompó fellállitásának eme 

legelső és virágzó megnyilvánulását, 

ha mi mutatunk fügét az osztrák 
lehetetlen és igazságtalan kivánsá- 

goknak, akkor talán elérhetjük, hogy 

azokat a kivánságainkat is teljesi- 

teni togják, melyek ma még keresz- 

tülvihetetlennek látszanak. Ha az 
egész nemzet, mint egy ember, sar- 

kára áll, s egyszóval, egylélekkel 
kiált oda az osztráknak: 
– Nix dájcs ! 

Akkor talán majd más eredménye 
lesz a koronatanácsnak s más ha- 
tása a magyar kabinet egyöntetü 
akaratának. 

A mezőgazdaság és az 
altalános dragaság. 

Irta : Jeszenszky Pál, az O, M. G. E. ügy- 
vezető-titkára. 

Nemcsak a fővárosban általános a 
panasz, de a vidéki városok lakos- 
sága is sulyosan érzi a megelhetési 
viszonyok sulyosbodását, a legszük- 
ségesebb háztartási és fogyasztási 
cikkek folytonos és állandó drágu- 
lását. Ugy a szaksajtóban, mint a 
helyi orgánumokban állandó panasz 
tárgyát képezi ez a körülmény s 
valljuk be nem oknélkül, mert az a 
jelenség, hogy a legszükségesebb 
fogyasztási és háztartási cikkek ára 
fokozatos emelkedést mutat, tulaj- 
donképpen exisztenciáját kezdi ki 
egyes társadalmi osztályoknak, kik 
kiadásaik növekedésével arányban 

mnem is történhetik 

SZEKLLY-UDVARHELY 

bevételeik növekedésére nem szá- 

mithatnak. 

Egyes vidéki városok már komo- 
lyan foglalkoznak az általános drá- 
gaság enyhitésének kérdésével, azon- 

ban még mindig csak a tanulmá- 

nyozásnál tartanak, ami különben 

másként, mikor 

a baj gyógyitásához, az előidéző 
okot kell kikutatniok, mely előidéző 
ok pedig az egyoldalu szemlélődő 
által ugyancsak kifürkészhetetlen. 
A közélelmezési viszonyok terén 

az utolsó években bekövetkezett 
drágaság már a mult években igen 

élénken foglalkoztatta az összes tár- 

sadalmi osztályokat; a termelők 

szempontjából a magyar gazdák 

leghatalmasabb testülete az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület is nyilt 

üléseiben vitatta meg az okokat, sőt 
az élolmiszerek drágasága miatti 

panaszok, valamint a közélelmezési 
viszonyok javitását és rendezését 
sürgető kivánságok magát a kor- 

mányt is akcióra késztették ebben 
az ügyben. A pénzügyminiszter kez- 

deményezésére tanulmány tárgyává 
tétetett e kérdés s a drágaságot elő- 
idéző okok összegyüjtése széles ala- 

pokon indult meg. Sőt mikor egybe- 

gyüjtve volt az erre vonatkozó ér- 
tékes anyag, szaktanácskozmány is 

volt abból a célból, hogy megálla- 
pithatók legyenek azok a módok és 

eszközök, melyek a közélelmezési 
viszonyok javitására alkalmasaknak 
látszanak. 

Ugy a pénzügyminiszteriumban 

annak idején megtartott ankéton, 
mint a felületes sajtóban is meg- 

kisérelték egyes körök a kérdést 
oly irányban tárgyalni, mintha az 

általános drágulásnak elsősorban a 

termelő közönség s általában a 

mezőgazdaság volna az okozója, 

azonban csakhamar kellő értékükre 

szállottak le az ilyenféle próbálko- 

zások, midőn a mezőgazdasági ér- 

dekek képviselői indokolták meg vé- 
leményüket s körvonalazták állás- 

pontjukat, melyhez a mezőgazdaság 

s általában a termelők érdekkepvi- 

seleti szervei is mindenben csatla- 

koztak. Ez az álláspont pedig hatá- 

rozolt tiltakozás volt minden oly 

kezdeményezés ellen, mely a vám- 

védelmet gyengiteni, idegen nyers- 

termények behozatalát elősegiteni, 

valamint a Balkán-államok felől 

éiő állat és állati termékek beho- 

zatalát engedélyezni célozta volua. 

Ugyancsak érintetlenül kivánta hagyni 
az őrlési forgalmi tilalmat s nyers- 
terményeink kivitelét nem csökken- 

teni, sőt fokozni tartotta szüksé- 

gesnek. 

Ezen általános és magasabb szem- 

pontok figyelembe vétele mellett a 

legközvetlenebb kivánalmakra is rá- 

mutattak a mezőgazdasági körök az 

általános drágulás enyhitésének or- 
vosszereire a mezőgazdasági termé- 
nyek és élelmicikkek termelésének 
fokozása és szervezése, valamint a 
fogyasztás és élelmiszerkereskede- 
lem szervezése tekintetében. E téren 
különös fontosságu a közvetitő ke- 
reskedelem kinövéseinek megrend- 
szabályozása, illetve lehető kiküszö- 
bölése, a termelőknek a fogyasztó- 
val való közvetlen érintkezésbe ho- 
zatala révén, mely téren a fogyasztó 

és értékesitő szövetkezetek létesité- 
sének előmozditása lehet legfonto- 
sabb teendője a vidéki városok in- 
téző köreinek is akkor, amidőn az 

általános drágaság megszüntetése, 
vagy legalább is csökkentése érde- 
kében közremüködni óhajtanak. Mert 

eleve is hibás, sőt következményei- 
ben a legnagyobb mértékben káros 
lehetne minden más olyan intézke- 
dés, mely a termelő megrendszabá- 

lyozását kisérelné meg akkor, ami- 
dőn csak a rosszakarat nem látja, 

hogy az általános drágaság legjob- 

ban a gazdát sujtja, lévén ő egyut- 
tal a legnagyobb fogyasztó is, — 

rajta kivül pedig a hivatalnok osz- 
tály érzi a legjobban a drágaság 

sulyát akkor, amidőn a közvetitő, a 
drágaság idején csak ugy, mint az- 

előtt, vagy talán még előnyösebb 
alakban i, — megtalálja a maga 
számadását. 

HIREK. 
Ha mondaná... 

Ha mondaná a jó Isten, 

Miként mondá réges-régen : 

„,Eltörlöm a bünös embert, 

Mert bánom, hogy teremtettem. 

Vajjon találna-e mostan 

A sok között tiszta lelket, 

Egy új Nóét, egy valódi, 

Egy büntelen igaz embert? ! 

dJózsef dJános. 

Csak egy virágszálat!. . .") 

Szakadatlan hangzó halotti harang- 

szó - Ha egyik elhallgat, elkezdi a 

másik; — Szivünk drága gyöngye: 

szemünk hulló könnye - Nyomán 

az anyaföld iszamósra ázik. — — 
Hogyha egy mederbe gyülne egyszer 

egybe — Minden elhullott köny szé- 
les e hazába: – Hömpölygő hul- 

lámmal átszelné a rónát – Tisza- 

Duna mentén egy új folyam árja... 

– — Magyar temetőknek minden 

zugja tömve - Egy egy sir minden 

kis talpalatnyi földje, - Kalászos 

rónáink szorgos hangya népe — 

Mint a pergő kalász, úgy omlik be- 

léje. - – Rágódik kebelén ko- 

runk szörnyű kórja, - Véres há 

boruknál rémesbb rombolója; — 

Alattomban támad, tized li népünk 

S pusztitása elé tehetetlen' né- 

zünk. - — Csirájába fojtja a fes- 
ledő bimbót, — Liliomot hervaszt, 

lenge száron ringót, — Sudár jege- 

nyéink' ledönti a porba - Néma 
temetőkön ott hevernek sorba. - — 

És mi látjuk őket szenvedve her- 
vadni, — A halál csókjától élve el- 
hamvadni, – Tüzes poklot járni, 

megváltásra várni.. . – — S me- 

gyünk tehetetlen' a sirjokat ásni. .. 
– — Kegyelet szent napján, ha dér 

száll a földre: — Sirjaik virággal, 

koszorukkal födve. - – S egy kö- 
nyörgő szózat, mely e hazán áthat, 

— E koszorukból kér – csak egy 
virágszálat - - Ha minden sir- 

halom minden virágcsokra - Csak 

egy virággal lesz keovesebből fonva, 

— Amit az irge lom kosarába szán- 

tak: — Életet jelent ez sok halál- 
raszántnak. - – A sok virágszál- 
ból virágerdő lészen! — S arat az 

irgalom! — Ugy fogadja készen – 
Az ellent, mely aztán már hasztalan 
támad! – S nem kér hozzá többet, 

— csak egy virágszálat ! 

Balla Miklós. 

*) A József Kir. Herceg Szanntorium 
Egyesület halottaknapi akciójára. 

vül váró feladatok és pedig: 

85. szám 

—- Az erdélyi püspök városunk- 
ban. Gróf Majláth erdélyi r. k. püs- 
pök tegnap délután Székelyudvar- 
Melyre érkezett. Ma (vasárnap) a 
bérmálás szentségét osztja ki és a 
főgimnázium ifjuságát veszi fel a 
Mária kongregációba. Holnap a fő- 
pásztor innen Csiksomlyóra utazik, 
hol kedden és szerdán marad s Ko- 

vács Lajos alszerpapot felszenteli. 
Majd Kézdivásárheolyre megy, ahon- 
nan vasárnap délelőtt Brassót, illetve 
az ottani intézeteket fogja megláto- 
gatni. Nov. 5-ike táján utazik vissza 

székhelyére, Gyulafehérvárra. 
— A székely körvasut, mely min- 

denesetre jobb a semminél, mert 

vonala a székelység egyrészének 
modern utja lesz a világ felé — ki- 
épült és ünnepélyes megnyitása fo- 

lyó hó 28-án történik meg. Kos- 
suth Ferenc kereskedelemügyi mi- 
nisztert Szterényi József állam- 

titkár fogja helyettesiteni az ünnep- 
ségen. A megnyitásra Csik-, Három- 
szék-, Marostorda- és Udvarhelyvár- 

megyék országgyülési képviselőit, 

valamint vezető személyiségeit is 
meghivták. Az uj vasut teknikailag 

is mesteri alkotás, mert müépitmé- 

nyei vasutépitési ritkaságok. És mi 
még sem tudunk annyira örvendeni 

e körvasutnak, mint amennyire meg- 
örvendeztetné az egész Székelyföld 
lakosságát az apahida—marosvásár- 

hely—székelyudvarhely— sepsiszent- 
györgy—konstancái egyenes, igazi 

székely vasut. Különösen Udvarhely- 
vármegyét teljesen érintetleuül hagyja 

a körvasut, melynek az adott nyo- 
morult helyzetünkben éppen semmi 
hasznát nem láthatjuk. Eltereli tő- 

lünk az eddigi forgalmat és fölösen nö- 
veli más vidékek lakosságának jólétét. 

Mi azonban még a harmadik vonat- 
pár beállitásához sem tudtunk hoz- 

zájutni. Az. ünnepségen résztvevő 

budapestiek e hó 27-én d. u. 2 óra- 

kor indulnak és Brassón keresztül 

Gyergyószentmiklósra, onnan pedig 
Dedára. illetve Marosvásárhelyre 

mennek, ahol mindenütt ünnepélye- 

seu fogadják őket. 

– Kinevezés. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Kolofont 
Erzsébet okl. polgári iskolai tanitó 

nőt a székelyudvarhelyi polgári le- 

ányiskolához helyettes tanitónőnek 
nevezte ki. 

—– Ha igen, mi módon? E cim 
alatt a ,Független Szekelység" lap- 

társunk igy ir tanitó-egyesületünk 

lapunkban közölt pályakérdéséről: Az 
,Udvarhelymegyei tanitó-egyesület" 

most a következő tételre pályázatot 
hirdet: A néptanitóra az iskolán ki- 

ifju- 
sági egyesületek, gazdakörök, szö- 

vetkezetek szervezése, vezetése, al- 

koholizmus elleni küzdelem megold- 

hatók-e ugy, hogy azok a tanitó 

munkálkodását tul ne terheljék ? Ha 
igen, mi módon? Pályadij 60 ko- 
rona. EÉrre a kérdésre egy a felelet: 

Nem. Mert aki egyleteket akar szer- 

vezni, vezetni és küzdeni akar az 

alkoholizmus ellen, annak éjjel-nap- 

pal ott kell lenni egész erejével a 

harctéren. Aki más módot tud, az 

nem 60, de egy millió koronát meg- 
érdemel. 

— A református temotő rendezé- 
sére adakoztak : (2. közl.) Menyhárt 

A., Szakács K. és Szobotka R. 20--20 

K. Flórián K. 25 K, özv. Boros K-né 
10 K, Félegyházi A., Barcsay K., 
Kassay A né és N. N. 5-5 K. Özv.
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Koreh G-né 8 K, Unger I. 3 K, Bo- 

gyor G. és Horváth J. 2-2 K. Nagy 

J, özv. Nagy F-né és Ládai K-ne 
1-1 K. Máthé E. kőmives 50 f. 
Összesea 133 70 K. Együtt a két 
közlés összege 276 70 K. Köszönöm 

a kegyes adományokat s kérem azo- 
kat, akik még nem járultak e ne- 

mes célhoz, sziíveskedjenek adomá- 

nyaikat minél előbb hozzám juttatni, 
mert a szükség igen nagy. Dr Soly- 

mossy Lajos. 

Muzeumegyleti ülés. Az udvar- 
helyvármegyei Muzeum-egyesület vá- 

lasztmánya ma (vasárnap) d. e. 11 
órakor ülést tart. Beterjesztik a ki- 

küldött pénztárvizsgáló bizottság je- 
lentését és Dr Paál Árpád várme- 
gyei főjegyző javaslatot tesz a Mu- 

zeum-egyesület további föntartása 

érdekében. Ezen kivül esetleges in- 

ditványokat tárgyalnak. A tárgyso- 

rozat fontosságára való tekintettel 

az elnökség a minél számosabb meg- 
jelenést kéri. 

— Meghivó. Az 
megyei róm. kath. Tanitó egylet" 
Havasalji fiókköre őszi rendes ülé- 

sét Vágáson november hó 8-án a 
róm. kath. iskola tantermében dél- 
előtt 10 órától kezdődőleg tartja, 

melyre a járáskör rendes és pártoló 
tagjait, valamint a tanügybarátokat 

tisztelettel meghivom. Szabó Antal, 

fiókköri elnök. Tárgysorozat: Dél- 

előtt 9 órakor szt. mise a plebánia 
templomban. Gyakorlati tanitások. 
Elnöki megnyitó. Elnöki előterjesz- 

,Udvarhelyvár- 

8lén: Egerbegy (Nagyküküllővm.) 
Gyergyóalfalu, Gyimesközéplok, Me- 

Pap Sándor 

tések. Jegyzőkönyv olvasás. Szabad 
előadást tart: György Lajos helybeli 

plebános. Vitatétel, bevezeti : Bodosi 

Antal, Szaval: György Géza. Felol- 
vas: Dobai Ferenc. Tanitások birá- 

lata. Jelentések, inditványok. A jövő 

gyülés helyének és idejének megál- 

lapitása. Gyülés után közebéd lesz s 
a résztvevők ebbeli szándékuka 

Erdély András helybeli tamtónál 

gyülés előtt 3 nappal bejelenteni 

sziveskedjenek. A tagsági dijak be- 

fizetését, valamint a pontos megje- 
lenést is tisztelettel kérem. 

—– Elütötte a szekér. Folyó hó 
20-án a delutáni órákban a kőke- 

reszt téren Dán András 68 éves 
székelyudvarhelyi napszámost el- 

ütötte Ugron Gáspár bikafalvi nagy- 
birtokos egyik fát vivő szekere, a 

melyen egy Szabó nevü kocsis ült. 
Dán Andrást, aki sulyos csonttörést 
szenvedett, azonnal beszállitották a 

vármegyei közkórházba, a gondatlan 

kocsis ellen pedig megindult az el 

járás. 

— Bedő F. volt református pap 
sirja rendezésére a Riemer K. Gusz- 

táv ur. ivén aláirtak közül aláirásai- 

kat befizették: Dr Kassy A. 20 K, 

Amberboy J. 5 K. Csillag I. 4 K 
Hargita N. és Spaller J. 2-2 K, 
összesen 33 K. Mint uj adakozó 
Félegyházi A. adott 5 K. A gyüjtés 

eredménye 478 K 85 f. Köszönöm 

a kegyes adományokat! Ujjakat kész- 
séggel fogadok és nyugtázok Dr 
Solymosy Lajos. 

Erdélyrészi országos vásárok. 
Ok óber 25 én: Nagyalmás, Ósinka, 
Soósmező; 26-án: Buza, Erked, 
Hadad, Magyarigen, Szamosujvár, 

Szászcsór; 27-én: Homoródok- 

lánd, Szentlászló; 28-án: Brassó, 

Erdőszentgyörgy, Jakabfalva, Kézdi- 

vásárhely, Monora; 29-én: Papole 
30-án : Borgóprund, Déva, Óradaa; 

. 

zőbánd, Szásznádas. 
—- Harminchárom napos lesz csu 

pán a jövő évi farsang, vagyis január 

T-ikétől mindössze február 8-ikáig 
tart. Ugyancsak igyekezni kell tehát 
a házasuló legényeknek és leányok- 
nak, ha a farsangban akarnak há- 

zasodni. 
— Magyar Otthon. Egyik legtisz- 

tességesebb és olcsóbb ellátás BPu- 
dapesten a Magyar Otthon penzió- 
ban, VIII., Főherceg Sándor-utca 

31. a. és b. alatt van. 

— Kiss szoerencséje nagy! A m. 
kir. szab. osztálysorsjáték csütörtöki 
befejező huzásán a 600.000 koronás 

főnyereményt a 96071 számu 8]8- 
ban eladott sorsjegygyel ismét a 
hirneves Kiss Károly és társa 

bank részv.-társaság (Budapest, Kos- 
suth Lajos-utca 183.) szerencsés ve- 

vői nyerték, hol immár negyedszer 
nyerték meg a 600.000 koronás fő- 
nyereményt, nem hiába mondja a 

közmondás : , Kiss szerencséje nagy!* 

Mig a korcsmában borozott. 
máréfalvi lakos folyó 

hó 21-én este hazafelé igyekezett 

fiával együtt. A Bethlen-utcában Fe- 
renc Károly vendéglője elé érve, a 

szekérről leszállottak és oda betér- 

tek egy pohár borra. Körülbelül 10 

percig lehettek a korcsmában s az- 

után kijöttek, hogy folytassák utju- 
kat. Ekkor azonban észrevették, 

hogy a szekérről ismeretlen tettes 
azalatt, mig ők bent boroztak, el- 

emelt egy zsákot, melyben csizma 
és könyvek voltak. A kár mintegy 
50 korona. 

—- Magyarország és a Balkán kö- 
zötti táviratozás dija. Belgrádból je- 
lentik: A ,Srpske Novine" közzé- 

teszi, hogy a Szerbia és Magyaror- 

szág, Ausztria, Bosznia és Hercego- 

vina közötti távirati küldeményekre 
vonatkozó szerződés november 1-én 

lép életbe. A szerződés értelmében 
a távirati dijszabás Ausztriába, 

Boszniába és Hercegovinába Viseg- 

rádon át hét para, Magyarországon 

át kilenc para (a régi szerződés sze- 
rint 125 para). A legkisebb dijtétel 

70, illetve 90 para (tiz szó számára). 

Hirlaptáviratoknál a nemzetközi táv- 

iró-szabálvzat rendelkezései szerint 

50 százalékos mérséklés van. Az 
időjelző táviratok dijtalanok. 

Rövid hirek. 
Csiky-szoba. Aradon most kultur- 

palotát épitenek, amelyben a Köl- 
csey egyesület kezdeményezésére 
Csiky Gergely emlékére külön szo- 
bát rendeznek be: - A beléndek. 

Titelen Nall Péter fiaival és ezek 

játszótársaival a mezőre ment. Ut- 

közben a gyerekek beléndeket talál- 

tak és azt megkóstolva, a két Nall 

fiu meghalt, játszótársaik pedig hal- 
dokolnak. - A forgószél óriási kárt 
okozott Indiában és különösen ke- 

leti Bengáliában. Tizennégy gőzös 

elsülyedt, sok ezer ház elpusztult és 
robogó vonatokat is ledobott a töl- 
tésekről. Az ember áldozatok száma 
sok százra rug. – A telefont most 
szerelik Kézdivásárhely és Sepsi- 
szentgyörgy között. - Nagyajtán a 

kir. járásbiróságnak uj épületet emel 

az állam a község által adott tel- 
ken. – Musa-telepen a minap tör- 

tént tüzeset alkalmával Szabó János 
nyujtódi legény oltás közben egy 
épület tetejéről a tüzbe esett és 

szénné égett. - NRostáltatás. A tem- 
plomtól 30 mtr. távolságban vasár- 

nap rostáltatni, pláne az istentisz- 
telet tartama alatt, az 1879. évi 

XL t.-c. 52. §-ába, illetve az 1886. 
évi LIII. t.-c. 19. §-ába ütköző ki- 
hágást képez s mint ilyen bünte- 
tendő. Svárdström, a nagy müvésznő 

Marosvásárhelyt november 7-én 
hangversenyt rendez, amelyre az 

ottani zenekedvelők társasága már 

100 helyet foglalt le. - Debrecen- 
ben Thaly Kálmán örökét Dr Tüdős 
János 399 szótöbbséggel, független- 
ségi programmal megválasztott or- 

szággyülési képviselő foglalta el. — 

Főherceg és a maszatos kéz. Ble- 
riottal fényes sikere után a jelen 

volt József tőherceg is kezet fogott. 

Ez azonban nem ment minden aka- 
dály nélkül. Bleriot maszatos, kor- 

mos, benzines kezét kissé vonako- 
dott a főhercegnek nyujtani. Erre a 
tőherceg igy szólt: Soha se szé- 

gyenkezzék. Nincs az a tiszta kéz, 
amely ennél gyönyörübb munkát 

végezhetne. – Lombroso Cézár a 

hires olasz antropologus meghalt. 

Egyike volt a legismertebb tudósok- 

nak, akinek az elmegyógyászat te- 
rén tett megfigyelései és eszméi az 

egész világon elterjedtek — Magu- 
rán, Kolozsvár vidékén a havasok 

ormát szerdára virradolag 2 cm. 

hóréteg lepte el. - Az erdélyi r. 
kath. státusgyülés folyó évi no- 

vember 18 án lesz Kolozsvárott. 

TORVENYKEZES. 

Esküdtszéki tárgyalások. 

Negyedik nap okt. 21. Az esküdt- 

széki tárgyalások negyedik napján, 

halált okozó sulyos testisértéssel vá- 

dolva László Illés 17 éves óefalvi 

cigány került a biróság itélőszéke 

elé, aki Pál József, ócfalvi cigányt a 

Perl Mózesné korcsmájában egy 
zsebkéssel ugy megszurta, hogy az 

nyomban meghalt. Elnök: Demény 

Ferene, kir. it. táblai biró. Szavazó 
birák: Dr Voith Gerő és Nagy Kál- 

mán, kir. törvsz. birák. Jegyző : 

Constantinescu Viktor, törvsz. jegyző. 

A vádat Révffy Zoltán, kir. ügyész 

képviseli, a védelmet Olasz Péter 

ügyvédjelölt látja el. Az esküdtek a 

meghallgatása után vádlottat halált 

okozó sulyos testisértés büntettében 

vétkesnek mondják ki, ennek alap- 

ján pedig a biróság meghozza az 

itéletet, mely 4 évi fegyház. Az 
ügyész és vádlott megnyugodtak az 

itéletben, védő ellenben az enyhitő 
körülmények nem alkalmazása miatt, 

semmiségi panaszt jelent be. 
Ötödik nap, okt. 22. Az esküdt- 

széki tárgyalások őtödik napján ha- 
lált okozó sulyos testisértés büntet- 
tével vádolva ifj. Elekes Dani Imre, 
kecseti lakos került az esküdtszék 

elé, aki Szélyes Gáspár, kecseti la- 

kost zsebkésével halálosan meg- 

szurta. Elnök: Bayler Kálmán, kir. 
törv. elnök. Szavazó birák : Graffius 

Károly és dr Szepesy József, kir. 
törv. birák. Jegyző: Szabó Ignác. A 

vádat Révffy Zoltán, kir. ügyész 
képviseli, a védelmet dr Vass Lajos 

ügyvéd latja el. Az esküdtek a ta- 

nuvallomások, a vád- és a védbe- 
széd meghallgatása után vádlottat 

bünösnek nyilvánitják, melynek alap- 

ján a biróság meghozza az itéletet, 
mely áll: 4 évi fegyház és 860 ko- 

rona kártéritésből az elhunyt édes- 

anyja, Szélyes Péterné részére. Az 
itélet jogerős. 

Tekintettel arra, hogy az esküdt- 

széki tárgyalások hatodik (okt. 33 ibi) 
napján, még lapunk zártakor a ta- 

nuvallomások folynak, igy ezen na- 

pon tárgyalt ügynek az ismertetését 

csak jövő számunkban lesz alkal- 

munk ismertetni. 
(Folytatjuk.) 

Munkásbiztositás. 
A cséplőgéptulajdonos vétkessége. 

Felmerült konkrét esetből kifolyólag 
elvi jelentőségü határozatban mondta 
ki a Curia, hogy nem állapítja meg 
a cséplőgéptulajdonosnak a baleset 
körüli vétkességét egymagában az a 
körülmény, hogy 16 éves egyént al- 
kalmazott kéve adogatásra. 

azonmnal Tmlmee 
NE etegh Pál könyv- 
nyomtató-intézetében Székelyud- 

varhelyt. 

ügyes fiut 
fizetéssel 

M 

Magyar Könyvviteli Folyóirat 
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők ;: Kárpáti 
Béla és Trautmann Henrik. Társszer- 
kesztők : Kuntner Róbert, Szél Jenő, 
Zsengeri Manó. Megjelenik minden hó 
első napjain egy és fél ivnyi terjede- 
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest,1X., Mes- 
ter-u. 27. Mutatványszámot szivesen küld a kiadóhiv. 

Sz: 741656-1909. tlkvi. 

Arverési birdetmény kivonat. 
A székelyudvarhelyi kir, törvény- 

szek mint tlkvi hatóság közhirré 
teszi, hogy Schvartz Mendel utódai 
szászrégeni cégnek Matyus Ilyés, 
Maksai József, Deák János, Veres 
Márton, Vágási Márton, Maksai 
Sándor, Fülöp Lajos, Engi Bertalan, 
Engi János és Fábián Dávid elleni 
393 K 20 f tőke és jár. iránti vég- 

fogászati műterme 

Székelyudvarhelyt 

t 

tanuvallomások, a vád- és védbeszéd 

Reményi Frigyes 

Kossuth-utca 56. szám. (Panajott-féle ház.) 

Fogad: d. e. 8-12, d. u. 2-5 óráig. 

A n. é. közönség szives tudomására 
hozom, hogy Dicsőszentmártoni fo- 
gászati müűütermemet Székelyudvar- 
helyre helyeztem át s azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy a fogászat 
körében tartozó öszszes müveleteket, 
a fogászati tudományok legujabb viv- 
mányai szerint végezve, a legkénye- 
sebb igényeket is kielégithetem. o o 

"és piatinával ! o o 
Fogtőmések . arany, cement, ezüst, noroeltán 0 0 O 

Szájpadlás nélküli müfogak és fogso- 
rok! Arany fogkoronák és arany ,szájpadlás nélküli mü- 

csaposfogak! o o O Oo fog specialista: o o 

Fogtisztitások és érzés- 

telenitett foghuzások ! 

A nagyérdemü közön- 
ség szives pártfogását 

kérve, vagyok kitünő 

tisztelettel: o Reményi 
FPrigyes fogtechnikus, 



4. oldal. SZÉKELY-UDVARBE 85. szám. 

hanmem használjon 

Ne tétovázzék, ha fáj a feje, 
azomnal Beretvás -pastillát, 

amely 10 perc alatt a, legmakacsabb migraint és fejfájást elmu- 
lasztja. - Orvo- Ára 
sok által ajánlva. 
Beretvás Tamás gyógyszerész 3 dobozzal ingyen postai 

- Kapható minden gyógy- 
E20. szertárban. - Keell 

mispesten. - szállitás. 

Őszi borsót 100 kg. 32 K. Szöszös bükkönyt legkorábban használható takarmány 100 kg. 45 K 
Szöszös bükköny Szentjános rozszsal 50-50 százalékos arányban keverve 100 kg. 34 K. A maros- 
vásárhelyi raktárunk, utánvét ellenében, zsákot beszerzési értékben számitjuk. 

SZÉKELY GAZDÁK SZÖVETKEZETE. 
TU Központ: Marosvásárhely. - Fiókok : Székelyudvarhely-Sepsiszentgyörgy 

os OO 0 00 ooOO 

rehajtási ügyében a székelyudvar 
helvi kir törvényszék területén levő 
a felsősófalvi 384 sz. tjkvben A 
1 rsz. ingatlanból Fábián Dávidnak 
1,24 jutaléka 5 K, 759. sz. tjkvben 
A T 1. rsz. Deák János nevén álló 
ingatlan 320 K, 238. sz. tjkvben 
A t 1–23. rsz. 25 , 29. rsz. ingat 
lanból Deák Jánost illető fel resz és 
pedig 589 hr sz 320 K, 595, hr. sz. 
9 K, 2691. hr. sz. 9 K 2818]2. hr. sz. 
10 K, 3257. hr sz 4. K, 3291/2 hr sz. 
2 K, 3412, 3414 hr sz. 12 K, 
3425 hr. sz 4 K 3492/2 hr sz 3 K 
4132. br. sz. 15 K, 4138 hr. sz. 7 K, 
4919 hr. sz. ó K, 4946 hr. sz 1K, 
4994 br. sz 3 K, 5168. hr. sz 1K 
b175 hr sz 3 K, 5365 hr sz. 5K 
891 5895 hr. sz. 2 K. 7558, 

zö64 bhr sz. 3 K, 7700 hr sz. 8 K, 
4692. hr. sz. 72 K, 3426 hrsz. 7 K, 632 
hrsz 10 K 5860 hr. sz. 5 K, A 236 sz. 
tik ben A f4,5,8, 19, 23j20., 31,, 89. 
rd. sz Deák János nevén álló in 
gatlanok a 2818/1. hr. sz. 10 K, 
31591 hr. sz. 4 K. 3413/1 hr sz. 
4 K, 4018 hr. sz. 5 K, 5292. hr. sz 
1 K 5857. hr. sz. 3 K, 5893 br. sz. 
1 K 6058. hr. sz 2 K, 41838 hr 
sz. 10 K, 3415. hr sz 4 K 3f1b 
hr sz 5 K, az 1220. sz tjkvben 
A T 2769]4 hr. sz. ingatlanból Deák 
János egvynegyed részbeni jutalék 
16 K, 167 sz. tjikvben A T 8 rsz.,, 
43412. hr. sz ingatlan fél resze 3 K 
196. sz. tjikvben A 7 1-23. rsz. 503 
hr. sz. ingatlanból Veres Márton 
egynyolcad részbeni játaléka 520 K 
3601J2 hrsz. ingatlanbóli jutaléka 
1 K, 4293 bhr. sz. ingatlanbóli juta- 
léka 5 K, 243 sz tikvben A 1 
drsz. 586 hr. sz ingatlan fél resze 
1 K, 243 sz tjkvben A T 1 rsz. 5686 
ha. sz Veres Márton nevén egy- 
ketted részben álló ingatlan jutalék 
1 K, 378. sz tjkvben AT I-14. 
rsz. ingatlanokból Veres Márton 
egytizenegyed rész jutaléka 196 K 
337. sz tjkvben A T 3808 hr. sz, 
ingatlanból Vágási Márton egy 

huszonnegved rész jutaléka 1 K, 
250 sz tjkvben A T 1, 3-6 rsz. 
Maksai Sándor nevéen álló ingatla- 
nok 31 (K, 5694 sz. tjkvben A T 2. 
rdsz. 50662 br sz. ingatlan P 1 
alatti bejegyzés fenntartásával. 19 K, 
460. sz. tjkvben A T 2082, 2180 
br sz. ingatlanok 10 K, 70 sz 
tikvben A 4 1821, 8117]1 br. sz. 
ingatlanok 333 K, 583. sz. tijkvben 
A 2103. hr sz. ingatlan b K, 
1690. sz. tjikvben 5375][47. hr. sz. 1 K, 
kikiáltáss árban, özv. Fábián Dá- 
vidné, Vágási József és neje, özv. 
Vágási Sindorné, Vágási Ilyes, özv. 
Vágási Sámuelné, Veres Márton és 
neje, Veres Mihályné, özv. Deák 
Séndorné, özv. Fábián Lajosné só- 
falvi, Bányai György kolozsvári la- 
kós haszonélvezeti joga fenntartá- 
sával az árverést elrendelte es hogy 
a fent megjelölt ingatlanok az 1909 

Magyar kir. államvasutak. 

299092-909. szám. FIV. 

Hirdetmény. 
Közhirre tesszük, hogy a Rákos- 

palota-Ujpest állomásou áru- és ko- 
csitorlódás folytán beállott rendki- 
vüli forgalmi viszonyokra való te- 
kintettel, kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter urnak folyó évi október 
hó 18-án 81061. sz. alatt kelt enge 
délyével, a vasuti üzletszabályzat 63. 
§. (3) 2, valamint a vasuti árufu- 
varozásra vonatkozó nemzetközi 
egyezmény 14. cikkéhez tartozó veg- 
rehajtási határozmányok 6. §. (3) 2. 
pontja alapján, az érvényben levő 
szabályszerü szállitási és póthatár- 

és boszna-hercegovinai, mint a nem- 
zetközi forgalomban f. évi október 
hó 22. étől kezdve visszavonásig: 

a Raákospalota-Ujpest állomáson 
fel- és kiadásra kerülő 
— élő állatok, friss hus, friss gyü- 
mölcs, friss főzelék és tojáskülde 
mények kivételével - még további 
5 napi időleges szállítási póthatár- 
idő fog alkalmaztatni. 

Budapest, 1909. október 20. 

AZ IGAZGATÓSÁG. 

z 

Aikalmazást keres. 
Bármily üzleti könyvek tisztázását, 
rendezését, avagy ügyvédi irodai 
munkák teljesitését elvállalom. Tisz- 
telettel: Karácsony János. 

erl József 
Amerikan Dentist 

fogorvosi rendelé- 
sét e hó 26-ikán 

megkezdi. 

Grammofon és ki- 
eg g g ári ár- tünő lemezek gai ár 

hatók Betegh Pál könyv- és papir- 
kereskedésében. 

Tüzifa eladáv. 

teherárukra 

FOGORVOS 
P 

Alkalmazást nyer : 
Tanuló füszer- és lisztüzletben 

fizetéssel; 

Bolti szolgának 1518 éves, 
értelmes fiu; 

megbiz- Pénzkezeléssel pebi- 
a fürészgyári és gőzmalmi irodában , 

aki irá Fiatal ember, 2ki irás 
molási képességgel bir s az üzleti 
szoká- okban magál tovább képezni 
kivánja. havi megfelelő fizetéssel 
Pabiaa Józsei gőzmalmi és fürész- 
gvyári irodájában, illetve füszer és 

ellátással vagy rendes 

lisztüzletében Székelyudvarhelyt. 
időkön kivül ugy a magyar, osztrák 

o 
Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 

é881-900 tkv. 
HIRDETMÉNY. 

A el kir. Igazságügyminiszter 1906. évi julius hó 6-an 14114-906 I 
M. E. I. szám alatt elrendelte, hogy 
az oklándi kir. járásbiróság, mint 
telekkönyvi hatósaghoz tartozó Szé- 
kelymuzsna község telekkönyveiben 
felvett mindazon ingatlanokra nezve. 

a melyekre az 1886. evi XXIX. 1889. 
évi XXXVIH. es 1891. evi XVI - 
cikkek a tényleges birtokos tulajdon 
jogának bejegyzését rendelik az 
1892 évi XXIX t cikkekben sza- 
bávozott eljárás és ezzel kepcsolat- 

16889 : 

ban a telekkönyvi bejegyzések helyes- 
bitése foganatosittassék. 
E célból a helyszini eljárás a ne- 

vezett községben 1909. évi november 
hó 22-én fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak : 

1. mindazol, kik a telekkönyvek- 
ben előforduló bejegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kivánnaktenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kikül- 
döttje előtt a kitüzött határnapon 
kezdődő etjárás folyama alatt jelen- 
jenek meg és az előterjesztéseiket 
igazoló okiratokat mutassák fel. 

2. mindazok a kik valamely in- 
gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átirásra 
az 1886: XXIX. t. c. 15-–18 és az 

XVIII. t c. ö. 6 7 és 9 
§-ai ertelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják, 
a vagy oda hassanak, hogy az át- 
ruházó telekkönyvi tulajdonos az át- 
ruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezéséreengedélyét nyilvánitsa, 
mert különben jogaikat ezen az 
uton nem érvényesithetik és a bélyeg 
és illeték elengedési kedvezménytől 
is elesnek, 
38. azok kiknek javára tényleg már 
megszünt követelésre vonatkozó zá- 
logjog vagy megszünt egyéb jog van 
nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszin- 
tén az ily bejegyzésekkel terhelt in- 

tulajdonosai, hogy a be- gatlanok 
jegyzett jognak törlését kérelmezzék 
illetve, hogy törlési engedély nyilvá- 
nitása végett a kiküldött előtt jelen- 
jenek meg, mert eltlen esetben a 
belyegmentesség kedvezményétől el- 
esnek. 

A kir. járásbiróság, mint telek- 
könyvi natóságtól. 

Oklánd, 1909. évi október hó 15-én 
Kelemen Kálmán 

kir. albiró 

avid Domokos 

z góplakatosmester 

Elvállal mindenféle szakmájába vágó lakatosmunkákat, rak- 
táron tart különböző főzőkalyhákat (sparhelt). Bárminő gé- 

pek és egyéb szakmabeli dolgok javitását lelkiismeretesen 

teljesíti. o o o Meltányos árak o o o Pontos kiszolgálás 

ee ee ec ela ea sxc kek Aa eo exa Na gxe c eo ex 
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Névjegyek, 
Meghivók, 

A Liniment. Capsici comp., Eljegyzés 
évi november hó 15 napján Felséső- Zsigmond-telepi türé- a Hor 01 -Pain-Ex eller vlamint gyász- falva községházánál megtartadó nyil- szemiméál (Zetelaka mel- ű y pótlék p jelentések 

á árverése atni - . a k , vános árverésen el fognak adatni. lett) első minőségü, szá- egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év ugyszintén mindenféle 
Árverezni szándékozók tartoznak bükulhnasábta k 2óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, könyvnyomdai és 

a kikiáltási ár 0 százalékát kész raz U asáa a ap- án gsúznál és meghüléseknél. 

10 s P Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be- könyvkötői mun pénzben vagy óvadekképes értékpa 
pirban a kiküldött kezéhez letenni. 

í ható. Nem usztatott fa! 

Ara ölenkint (4 ürmeter) 16G ko- 
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kálatok izléses ki- 
vitelben, gyorsan és 
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1
 vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 

üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel v
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VA és a Richter, cégjegyzéssel ellátott dobazba van z észü A kir. törvényszék telekkönyvi rona Mintaölek helybeli farak- csomagolya. Ára üvepekben K-90, K1.40 és K3.- pontosan készülnek 
hatósága. y égs úgyszólyán minden gyógyszertárban kapható: - HBetegh FPál 

táramban; az állomási épülettel Fóraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. villamos üzemre berendezett Székelyudvarhely, 1909. augusz 3 könyvavomtató és könyv- tus 30 ár szemben; megtekinthetők. (Ugyan- 0c Richter gyágyszertára az , Arany oroszlánhoz", abmsetben szekoly. 

Gyarmathy F ott fuvarosok is szerezhetők.) gáb rsnbotktan ed dkerbeyt alak yarmathy Ferenc z Vgsz 
va/N 

Vidéki megrendelése- 
ket azonnal elintéz. kir. törvényszéki e. biró. Kleinmn Zsigmond. 

Nyomatott Betegh Pál villam-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1909. 


